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ce naráží na  podobné překážky: chybějící 
jasné postupy pro zavádění technologií, 
nedostatek času a  kompetencí personálu 
a nevyřešené otázky týkající se etiky a prá-
ce s daty.

Z  předloženého srovnání vyplynulo ně-
kolik bodů, na které se mohou české služby 
v péči o osoby s demencí zaměřit:
1.	 Lepší návaznost služeb po  stanovení 

diagnózy: zajistit předávání informací 
mezi zdravotní a  sociální složkou péče 
a  hladký přechod mezi jednotlivými 
službami.

2.	 Dostupná distanční podpora: jedno-
duché online poradenství nebo krátké 
vzdělávací kurzy mohou výrazně rozší-
řit pomoc pečujícím (inspirace řeckými 
službami).

3.	 Komunitní podpora: denní centra, pod-
půrné skupiny a  místní iniciativy mo-
hou účinně odlehčit rodinám pečujícím 
o osoby s demencí (inspirace bulharský-
mi službami).

4.	 Rozvoj dovedností: posilování digitál-
ních kompetencí personálu i rodinných 
pečujících má často větší přínos než sa-
motný nákup nových technologií.

Citované srovnání potvrzuje, že při péči 
o osoby s demencí nelze vycházet z jedno-
ho univerzálního modelu. V praxi funguje 
vždy kombinace více kroků – od koordina-
ce po  stanovení diagnózy přes dostupnou 
komunitní podporu až po rozumně využité 
digitální nástroje. Pro Českou republiku je 
klíčové stavět na  tom, co skutečně pomá-
há lidem v  běžném životě, a  nespoléhat 
na rychlá nebo univerzální řešení. 

 
Jak s těmito zjištěními 
bude projekt DigiDementia
pracovat dále?

Smyslem projektu je rozvíjet dobrou pra-
xi a přinášet využitelné nástroje, nikoli sli-
bovat, že bude nalezeno univerzální řešení. 
Partneři projektu nyní pracují na dvou klí-
čových výstupech: na online fóru, kde si bu-
dou moci profesionální i neformální pečují-
cí vyměňovat zkušenosti a získat podporu; 
a na online vzdělávacím kurzu zaměřeném 
na problematiku demence. Oba výstupy bu-
dou k dispozici do konce léta 2026.

Více informací o  projektu najdete na: 
https://digidementia.eu/ a  také na  www.
apsscr.cz/projekty/digidementia.

	 Text: Ing. Simona Matějková, 
	 projektový manažer APSS ČR

této činnosti nám také vel-
mi pomáhá realizace meziná-
rodních projektů, které přiná-
šejí nové zkušenosti, znalosti 

a  pohled na  věc. V  rámci těchto meziná-
rodních partnerství vyvíjíme vzdělávací 
programy, které reagují na potřeby sektoru 
sociálních služeb a zároveň jsou obohaceny 
již zmíněnými zkušenostmi a  znalostmi 
ze zahraničí. Jedním z  těchto projektů je 
Eldicare 2.0 (reg. č. 101111721). Projekt 
už se nachází ve  své druhé půlce života, 
a  tak máme za  sebou rozsáhlé výzkumné 
aktivity, které se zaměřovaly na  to, jaké 
dovednosti a kompetence potřebují pracov-
níci sociálních služeb v období po pandemii 
covidu-19, která poukázala na některé pro-
blémy, které s sebou nese stárnutí popula-
ce, a co to vůbec znamená pro sektor sociál-
ní a zdravotní péče. 

Vzdělávací program, který v  rámci pro-
jektu nyní vzniká, reaguje na zásadní změ-
ny, kterým čelí oblast dlouhodobé péče 
o  seniory v  Evropě. Stárnutí populace, 
nedostatek kvalifikovaných pracovníků, 
rostoucí nároky na kvalitu péči, ale i digi-
talizace a  tlak na  udržitelnost ukazují, že 

tradiční vzdělávací modely již nestačí. Cí-
lem programu je tedy systematicky posílit 
dovednosti pracovníků v  dlouhodobé péči 
a připravit je na současné i budoucí výzvy 
sektoru. Vzdělávání bude pokrývat klíčo-
vé oblasti péče o seniory, jako je například 
komunikace, bezpečnost a etika nebo právě 
digitální připravenost, a to vše s akcentem 
na udržitelnost a podnikavost v péči. Tento 
kurz přinese komplexní přístup k profesio-
nalizaci sektoru dlouhodobé péče. Přináší 
společný evropský rámec dovedností, pod-
poruje kvalitu a  atraktivitu práce v  péči 
a  přispívá ke  stabilizaci pracovních sil 
v oblasti, která bude v příštích desetiletích 
klíčová pro fungování evropských společ-
ností. 

Novinky o realizaci projektu můžete sle-
dovat na  webu APSS ČR v  sekci Projekty 
a našich sociálních sítích. 

Kvalita péče začíná
u vzdělávání
Jednou z činností, které se APSS ČR dlouhodobě věnuje, je i vývoj 
nových vzdělávacích programů a zvyšování dovedností a kompetencí 
pracovníků sociálních služeb. 
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